
2023年手工制作活动方案及活动内容大学
(精选10篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。方案的制定需要考
虑各种因素，包括资源的利用、风险的评估以及市场的需求
等，以确保方案的可行性和成功实施。以下是我给大家收集
整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有
需要的朋友。

手工制作活动方案及活动内容大学篇一

四月--正值气候回暖之际，学生参与活动的积极性比较高，
同时自然环境也十分适宜举办该活动。学生自己做卖家、买
家;既可以使无固定收入的学生买到物美价廉的东西，又能培
养学生的交流能力，提高他们的独立自主意识。

二、活动所要达到的效果

1、以创意小市场的形式，给在校大学生提供一个模拟社会，
让我们能够更早的理解赚钱的辛苦，提高我们的节俭意识。

2、以创意小市场的形式给在校大学生提供一个表现自我，展
现自我的平台。

3、通过创意小市场的形式来锻炼我们校自管会的组织、合作
与管理能力。

三、活动前期条件

1、此次活动需获得校领导的批准;



3、由校自管会提供足够的前期活动经费开支和设备;

4、争取有100个左右的摊位。

5、所有参与活动的学生都须按要求登记注册，以方便活动的
组织：

6、本次活动只针对在校学生，登记必须持学生证或校园一卡
通，坚决杜绝不法分子借机销赃!

四、活动相关信息

时间：--年4月13、14、15日8:30~17:00

地点：南通职业大学主校区主干道

主办方：南通职业大学学生工作处

承办方：

五、活动前期筹备

1、形成初步策划方案，并获得学工处的支持;

2、向学工处申请此次活动的审批;

3、赞助由校自管会网络信息部和勤工俭学部负责，其他兄弟
部门辅助：

4、在4月11号下午6:00召集参赛人员和管理人员开会，进行
场地分配与工作分配;

5、在4月12号下午3:00由主席团人员带领校自管会干事划分
场地。



六、活动宣传

1、在学校主干道悬挂宣传横幅;

3、请各学院自管分会帮助宣传，能够宣传到班级;

4、在校主干道和校自管会办公室设立报名点(工作人员是全
体校自管会成员)。

七、活动规则

1、报名者可以是个人也可以以团体报名，如宿舍名义、班级
名义等;

2、凡报名者都可获得一个摊位号(根据货物多少，划分摊位
面积);

3、本活动本着公平自愿的原则，由买卖双方商议价格，也可
互换;

4、活动中不可出现使用扩音器，音响等扰民行为;

5、本次活动由校自管会执勤部门负责活动秩序。

八、参赛对象

南通职业大学全体在校师生

九、参赛方法

可到各报名点报名，领取场地号(注：为杜绝虚假报名，到时
不到场，将有关登记信息上报学工处，并联系所在学院)

十、报名时间



3月26日起至4月9日或摊位满为止

手工制作活动方案及活动内容大学篇二

幼儿园亲子活动是联系家长和幼儿园的重要渠道，是使幼儿
园和家庭形成合力以促进幼儿全面且有个性发展的重要载体。
下面是有中班亲子手工制作活动方案，欢迎参阅。

一、活动目的：

为了进一步加大保护地球的力度，我们积极倡导“低碳理
念”。鼓励幼儿与家长一起利用生活中的废旧材料进行创造
再利用，制作出各种新颖、美观的作品。发挥家长的主动性、
参与性，增加家长和孩子之间的融融亲情，增进教师和家长
和孩子之间的交流，家园互动，共同合作。

三、活动地点：xx幼儿园

四、活动对象：全园孩子和家长

五、活动主题：纸盒变变变，创意无极限

六、活动内容

《幼儿园教育指导纲要》指出：家庭是幼儿园的重要合作伙
伴。应本着尊重、平等合作的原则，争取家长的理解和主动
参与，并积极支持、帮助家长提高教育孩子的能力。因此为
了进一步增强亲子间的互动性与合作性;培养幼儿的动手能力、
创造力及想象力;并且激发幼儿制作的兴趣和尝试探索的欲望，
懂得“废物利用”的价值，使每个幼儿的个性品质得到良好
的发展。幼儿园决定与20xx年3月份，全园家长和小朋友利用
废旧资源进行“变废为宝”的亲子手工制作活动。



七、活动安排和要求：

1、通过发短信、面对面交流等形式和家长联系，鼓励家长积
极参与活动。

2、制作的纸盒作品，有创新，有个性。

3、教师和家长多沟通，给家长出谋划策。

4、开展交流评比活动，评选出最佳创意奖、最佳制作奖、最
佳观赏奖、最佳人气奖、最佳意趣奖。

5、小班组制作：交通工具(汽车)中班组制作：动物(羊)

大班组制作：机器人

最佳观赏奖：在制作方面有独到之处，组合精美，具有艺术
性。

最佳制作奖：外观美观、做工精致。

最佳意趣奖：设计生动有趣，富有童趣。

最佳创意奖：参赛作品具有天马行空的想象力，有一定的时
尚感、创新性。

最佳人气奖：最受欢迎，最有人气的作品。

活动主题：变废为宝、创意无限

活动原则：以环保、美观、创意、耐用为原则，充分利用各
种生活废旧材料，设计制作成有创意性的玩具或手工艺品。

活动参加对象：中班段幼儿每人一件作品(可以是单件的也可
以是组合的)



活动形式：亲子共同制作

活动要求和活动说明：

1、活动与以往简单废旧材料的制作有所区别，此次制作的作
品除了在幼儿园进行展览外，还将用于“幼儿园六一自制玩
具的义卖活动”。因此，此次活动作品更突显材料、造型、
用途的创意性。

2、活动制作材料不限，以生活中常见废旧材料为主，可以以
组合的形式出现。

3、活动应该是亲子共同参与制作的过程，既体现家长与小朋
友的创意，同时也培养小朋友动手实践能力，最终达到让小
朋友明白绿色环保的重要性。

4、活动将评选出“最具创意奖”若干个，将颁发奖状。

5、活动作品上交时间：5月下旬(具体时间待定)

6、建议家长们提前构思、有意识地收集材料，并与本班老师
交流，作品缴交时将统一填写制作者的班级、幼儿姓名、作
品创意说明(材料及用途)等。

设计思路

中班孩子年龄较小，动手能力差，完美的表现一件作品比较
困难。为了能让中班的孩子在美术活动中体会到成功与快乐，
一次，我发现纸杯可以做成各种漂亮的纸杯花，因样子很像
太阳，我为它起名——“太阳花”。它不但美观漂亮而且简
单易学，非常适合中班孩子学习。因此，开展了这次别开生
面的美工活动。

活动目标：



1、给纸杯涂色，锻炼幼儿的涂色能力。

2、按规律给纸杯剪“花瓣“，锻炼幼儿的动手操作能力。

3、粘贴眼睛、嘴巴等器官，发展幼儿的审美能力。

4、培养幼儿废物利用的意识。

活动准备：纸杯、蜡笔、剪刀、胶棒若干，即可贴(眼睛、嘴
巴若干)，音乐磁带《我是一朵小花》，“太阳花”作品一幅，
背景图画一幅。

活动过程：

一、活动导入：请幼儿欣赏作品，激发幼儿活动兴趣。

小结：我们要善于发现周围许多废物都有再利用的价值。

二、幼儿操作，教师讲解示范。

1、小朋友任意挑选自己喜欢的纸杯给它涂上颜色。

2、在纸杯上剪出各种有规律的图案。如：长条、尖条、圆条
等。

3、把剪好的纸杯放在桌上打开就变成一朵美丽的“太阳花”
了。

4、给纸杯花贴上眼睛和嘴巴就变成可爱的“太阳花娃娃”了。

小结：注意不要剪斜、剪断，要按照一定的规律剪。剪下的
材料要及时收拾清理。

三、展示背景图画，请幼儿把做好的“太阳花”粘到上面。



1、幼儿共同欣赏，相互评价。

2、教师和幼儿一起表演舞蹈《我是一朵小花》。

小结：请小朋友们思考，生活中还有哪些可以利用的废物。
如：纸盒、饮料瓶、塑料袋等。

手工制作活动方案及活动内容大学篇三

主办部门：美术组承办部门：高一高二学年组
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学生手工制作活动方案

一、活动主题：

为了进一步提高我校学生的动手、动脑能力，展现我校学生
风采，反映丰富多彩的校园文化生活，共同创建美好的学习
风气，我校美术组决定举办“哈十中首届手工制作大赛”活
动。让我们一起用激扬青春的手笔，共同描绘明天美好的蓝
图。二、活动目的：

为了增强我校广大同学的制图技能，丰富同学们的课外文化
生活，激发同学们的学习兴趣，培养广大同学的动手实践能
力，提升全校学生的手工制作水平，带动全校学生学习动力，
发掘优秀学生，提高全校学生的竞技能力，营造良好的学习
氛围，特在学风建设期间面向全校各系举行“哈十中首届手
工制作大赛”。三、活动对象：高一高二学生四、活动时间：

2018年4月13日-2018年5月1日五、活动地点：教学楼大厅六、
活动流程：（一）前期准备：



1.将方案上交班主任老师审核并与所在班级美术教师进行商
讨最终确定终稿。2.利用午休、自习以及晚自习时间进行前
期准备。3.做好前期的网上宣传工作。（二）中期准备：

1.把本次活动的宣传展板放于教学楼、餐厅、班级展示板更
好的宣传效果。

2.在全校学生中宣传报名，报名截止日期为4月6日。3.由校
团委美术组组成评审小组。（三）后期准备：

1.选手将作品统一于4月29日交齐。2.此次赛事秉承公正、公
平、公开的原则。

3.最终比赛结果由美术组在海报及微信平台同时公布。

4.对本次比赛成绩优秀的学生颁发校级荣誉证书并进行物质
奖励。七、比赛须知：

1.各参赛学生作品必须原创，纯手工制作，可组成5人以下的
比赛小组，拒绝抄袭等。

2.比赛作品一旦上交不得取回再次修改。

3.评审期间如作品质量不过关产生变形倒塌等情况，后果自
负。4.作品尺寸材质不限，最大不得超过1平方米，最小不得
小于10平方厘米。八、奖项设置：

通过本次大赛，充分调动了学生的想象力和动手能力，为班
级增添了艺术气息，展现了新时代手工艺术的奇思妙想。

手工制作活动方案及活动内容大学篇四

1、理解故事，体验故事角色，大胆表达自己的想法。



2、学习看图创编简单的故事。

3、引导幼儿细致观察粽子，积发幼儿的想象力。

4、能安静地倾听别人的发言，并积极思考，体验文学活动的
乐趣。

师小结：原来，粽子里可以包许多好吃的东西，包的东西不
一样，吃出来的味道也不一样。

1、故事前大半段

师：今天老师给你们带来了一个关于粽子的有趣故事，你们
想听吗?

幼儿完整欣赏ppt配音故事。

提问，体验角色

(1)故事里有谁?

(2)(出示老奶奶)老奶奶有一个什么大本领?(会讲许多故事)

(3)老奶奶不能讲故事了，她想了个什么办法?

(4)谁先来吃了老奶奶包的故事粽子?

小松鼠吃了粽子，肚子里有了故事，可它却说不出来，它怎
么叫的?小松鼠着急吗?

(幼儿角色体验，引发编故事的愿望)

(5)后来，又来了谁?

小狐狸吃了粽子，肚子里有了故事，可它却说不出来，它怎



么叫的?小狐狸着急吗?

(角色体验)

2、完整欣赏故事

师：小动物们吃了奶奶的粽子，却不能讲故事，你们能帮小
动物想个好办法吗?

(幼儿自由想象述说)

师：我们来听听，小动物们想的办法是不是跟你们想的一样
呢?

(幼儿完整欣赏故事)

师：你们想不想像故事里的小姑娘一样，吃了粽子会讲许多
的故事?

1、幼儿分组或个别看图创编故事。

2、幼儿分享故事。

手工制作活动方案及活动内容大学篇五

1.知道粽子是端午节的'节日食品，通过观察，了解粽子是由
粽叶、糯米等包成的。

2.喜欢吃粽子，通过品尝活动进一步感受节日的愉快。

1.粽叶、糯米、棉线。

2.煮熟的粽子、生粽子人手一只。

1.观察粽子，知道粽子是端午节的节日食品，激发活动兴趣。



2.进一步观察粽子的外形、气味等特征。

3.观察包粽子的材料，了解粽子的制作过程。

(1)知道材料的名称，了解其用途。

(2)观察老师包粽子、煮粽子的过程。

4.品尝粽子，体验快乐。

(1)探索剥粽子的方法。

(2)品尝粽子，与同伴说说自己吃的粽子的口味及自己吃粽子
的心情。

手工制作活动方案及活动内容大学篇六

一、活动背景：正值学院十周年院庆之际，为弘扬手工艺传
统，加深校园文化氛围，丰富同学们课余生活，锻炼同学们
的动手能力，手工艺协会将举办大学生手工艺作品制作比赛。
以艺载德，以艺促智，为广大手工艺爱好者们提供一个展示
的平台。

二、活动主题：绸绳蜻蜓制作比赛

三、主办单位：学院社团团委

承办单位：学院社团联合会手工艺协会

四、活动时间：--年--月-日

五、活动地点：一食堂门口

六、活动对象：学院全院学生



七、活动方式：现场报名，现学现比

八、活动设施：10张椅子，5张桌子，2顶帐篷，1块宣传板，

九、活动流程：

(一)、前期准备：

1、宣传准备：

a.由手工艺协会宣传部制作宣传板摆放在一食堂门口，制作
宣传海报贴在女生寝室楼内。

b.通过手工艺协会qq群宣传，吸引协会成员参加。

2、比赛准备：

a.购买比赛材料

b.场地的安排及布置

c.安排值班表

3、评比准备：

a.教室的申请,场地的布置

b.制作评分表

c.评委的邀请

(二)、活动流程：

1、比赛阶段



a.比赛分四个时间段：8:30~9:3010：30~11:30

12:30~13:3014:30~15:30

b.由技术部部长先教参赛者在半个小时内学会制作用绸绳

编制的蜻蜓，再在规定的时间内由参赛者自己制作。

2、评比阶段

a.由主持人介绍评委及评分规则

b.评委对每个作品打分

c.工作人员统计总分，主持人宣布获奖名单，并对获奖人颁
发证书。

(三)、后期工作：

1、整理活动资料，并作活动总结。

九、应急方案

1、比赛当天注意天气状况，若遇雨天要安排好室内比赛或换
日期。

2、比赛现场要维持秩序，避免太过混乱。

十、评分总则

1、总分=比赛用时分+评委分

2、比赛用时总分为15分，按用时长短逐一递减，最低为8分。



3、评委评分细则

(1)整体的美观性，15分;

(2)蜻蜓的翅膀是否对称，10分;

(3)绸绳编得是否紧凑，10分;

十一、奖项安排

本次活动设四个奖项共十二人，一等奖两人，二等奖三人，
三等奖三人，优秀奖四人。

十二、经费预算(见附件一)

手工制作活动方案及活动内容大学篇七

活动目标：

1.引导幼儿运用剪、贴、画的方式制作菜肴，感受中国菜肴
的色香味。

2.在活动中，体验制作菜谱、分享作品的快乐。

活动准备：

3.教学具：菜谱一份、一周菜谱空白表格4张、美工操作材料
若干(各色色纸、固体胶、剪刀、抹布，垃圾盒等)

活动过程：

一、情景导入、经验重现又是星期五了，每个星期五都是我
们保健老师为我们制定下周菜谱的日子，我刚刚拿到一份下
星期的菜谱，我们一起来看看。(出示菜谱)



1.菜名我来起。

引导幼儿为下周的菜品起菜名，要求简单清楚。

2.菜肴我推荐。

鼓励幼儿说说自己最喜欢哪道菜?并说出推荐的理由。

二、布置任务、交代要求

1.要求幼儿5人为一组，制作一周菜谱。

2.5人商量制作不同的菜肴，并有一定的时间限制。

1.幼儿之间的商量情况。

2.了解个别幼儿的想法与理由。

3.给予个别幼儿指导与帮助。

四、分享交流、评委点评

1.分享成果：请每组代表来推荐特色菜。

2.评委点评：邀请保健老师做现场的点评，进一步丰富幼儿
的相关知识。

3.活动延伸：我们回家后也可以为我们的爸爸妈妈制定色香
味俱全的家庭食谱。

手工制作活动方案及活动内容大学篇八

为培养学生动手的能力，在我校营造良好的氛围，提高小朋
友的动脑、动手能力、锻炼他们的创新、创造思维，学校特
举办手工制作比赛活动。现将活动安排如下：一、活动内容：



手工小制作二、活动时间：4月17号三、参赛对象：

学前班学生四、比赛要求：

1、各班要充分宣传发动，要充分调动小朋友参与积极性老师
要互相协作，共同指导学生的参赛作品。

手工制作活动方案及活动内容大学篇九

手工兴趣小组是课堂教学的补充和延伸,与课堂教学相比更具
灵活性、可塑性.,因而学生非常乐意参加。课外手工兴趣小
组,.在于培养学生对手工制作的兴趣、爱好、增长知识、提
高技能、丰富学生的课余文化生活,为今后培养美术人才起着
积极推动的作用。现将本学期手工制作小组的活动安排制.定
如下:

活动内容:

手工制作

二、活动时问与地点:

七年级

每周一下午第四节

周三下午第四节八年级

每周二下午第四节

周四下午第四节九年级

每周五下午第三节公众开放

每周日14时-16时



寒暑假8时-17时地点:

少年宫手工活动室。

三、活动目的与要求:

1、让学生感知到手工制作的创意空间是无止境的,使学生有
强烈的学习和创作欲望。

2、形成对自己的控制能力,尤其是手眼脑的协调运用。

3、让学生懂得制作与生活学习的相关道理，形成自悟的习惯。
、通过动手制作,启发学生观察生活中的美,通过艺术美化学
生的心灵。

5、使学生养成独立思考的习贯,并通过想象力、创造力的培
养,促进学生个性化发展。

6、通过这项活动,让学生的动手能力,观察能力等各方面得到
很大的提高,同时也让学生学会废物利用,提局学生的审美能
力和美化生活的能力。

7、欣赏优秀的手工制作作品,从中体会到手工制作与民族文
化、生活的密切联系,使学生继承民族文化,热爱生活,热爱大
自然。

四、活动分四个阶段进行:

第一阶段:折纸4课时

第二阶段:拼贴画4课时

第三阶段:布贴画4课时

第四阶段:剪纸4课时



1.鼓励式教学

学生在制作过程中(包括在平时生活中),遇到问题后第一反应即
“我不会”针对学生的胆怯心理,我们要求学生在课堂上把这
句话改为“我能行”。并通过动手实践操作,使学生深刻意识到
“我真棒”!在实践的过程中,针对学生的进步不断鼓励:你真
棒!从而提高学生的自信心。

2.启发式教学

1、学习及生活习惯的培养。

中

学

会

主

动

学习。

5自信心的培养。手工制作,小东西,大成就。学生做完作品,
拥有的不仅是作品,更有着满满的强烈的成就感。再适时加上
老师及家长的鼓励,让学生感知到原来我真得很棒!

手工制作活动方案及活动内容大学篇十

一、实施时间：2015年下学期

二、活动方案的目的意义

组织课外手工制作小组是开展课外活动的一种形式，它作为



发展学生的爱好特长，培养学生对手工的兴趣、爱好、增长
知识、提高技能、丰富学生的课余文化生活，为今后培养手
工人才起着积极推动的作用，不仅可以提高学生的观察、理
解能力和手工制作能力，还能激起学生的求知欲望和创作兴
趣。

三、活动方案的具体目标

通过手工制作小组的活动，使学生的美术特长得到更好的发
展，进一步了解手工操作的基本技巧和方法，锻炼学生的动
手能力，陶冶情操，培养学生的观察能力和创新思维能力，
提高学生的审美观。

四、教学方法：

1．鼓励式教学学生在制作过程中（包括在平时生活中），遇
到问题后第一反应即“我不会”，针对学生的胆怯心理，我
们要求学生在课堂上把这句话改为“我能行”。并通过动手
实践操作，使学生深刻意识到“我真棒”！在实践的过程中，
针对学生的进步不断鼓励：你真棒！从而堤高儿童的自信心。

2．启发式教学

我们手工制作的教学可采用，“看一看”首先让学生看到我
们的实物。“想一想”通过实物，引导学生观察，启发学生
思考制作过程以及相关方面的思维扩散。“说一说”让学生
说出自己制作的想法，并做到条理。“做一做”通过动手实
践，做出自己的作品。“乐一乐”学生在制作过程中都怀有
快乐的心情。

五、活动方案所涉及的对象与活动时间

1、实施对象：全体学生。



2、活动的时间：每周三下午进行一次。

3、活动地点：本班教室

六、活动方案具体内容和活动步骤

（一）活动内容

1、使学生了解手工操作的基本技巧和方法。

2、以环保为前提，教学生利用废旧材料、卡纸进行手工制作。

3、给学生自己创作作品的时间和空间。

（二）活动步骤：

1、组织健全的手工制作兴趣小组

活动要固定，活动制度化。遇到有特殊情况择日进行，不轻
易暂停。参加

成员坚持自愿报名，任课教师筛选，确保参加学员的水平，
激发学生的责任感和荣誉感。精心制定活动计划，保证兴趣
小组的深度、广度和密度。

2、定期举办学生手工作品展览。

举办手工制作作品展览，交流、回顾、总结学习成果，为同
学们提供表现自己实力，增强自信心的舞台能起到意想不到
的效果。教师要精心指导、严格把关。学生大胆构思，不拘
一格、精心制作，多出佳作，在校内展出以起到示范作用。
对于一些才华出众、个性鲜明的同学，提供条件为他们举办
联展和个展，努力培养出色的艺术人才。

3、举行手工制作比赛



手工制作比赛能够有效提高学生的素质和能力。通过比赛，
大大促进了学生快速、准确、熟练的技能。提高学生的观察、
理解能力和手工制作能力。

七、采取措施：

1、教师要认真负责，把它看成是学校教育的组成部分，是小
组活动开展的生动、活泼、丰富。

2、做好组织

3、安排好活动时间和活动地点

4、订立必要制度，抓好思想工作


